

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Πληρ.: Αλίκη Καλφίγκοπούλου

Τηλ. 2651037858

e-mail: info@dsioan.gr

Αριθ.πρωτ.: 1002

Ιωάννινα 11 Νοεμβρίου 2022

Προς: **κα Πρόεδρο Αρείου Πάγου**

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε,

Δυστυχώς για δεύτερη φορά σε χρονικό διάστημα ολίγων μηνών και εντός του έτους 2022, μετά την απόσπαση του Ανδρέα Μπάκανου, Πρωτοδίκη Ιωαννίνων, στο Πρωτοδικείο Κέρκυρας, ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων είναι στη δυσάρεστη θέση να σας απευθύνει την έντονη δυσαρέσκεια, διαμαρτυρία και αντίθεσή του αναφορικά με την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου (υπ' αριθ. 195/2022) για την απόσπαση της Πρωτοδίκη Ιωαννίνων, Αργυρούλας Κοτσοβού, στο Πρωτοδικείο Κοζάνης. Και τούτο διότι:

1) Το Πρωτοδικείο Ιωαννίνων έχει δέκα (10) οργανικές θέσεις Πρωτοδικών (9 Πρωτοδικών και 1 Παρέδρου), πλην όμως, από την έναρξη του τρέχοντος δικαστικού έτους, υφίστανται ήδη δύο (2) υπηρε-

σιακά κενά, λόγω λήψης αδείας ανατροφής τέκνου δύο Πρωτοδικών, ενώ εξάλλου, μετά πλήρους βεβαιότητας εντός ολίγων ημερών θα δημιουργηθεί και τρίτο υπηρεσιακό κενό, λόγω λήψης αναρρωτικής αδείας Πρωτοδίκη, η οποία ευρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο εγκυμοσύνης με επιπλοκές στην κύηση. Λαμβανομένου δε υπόψιν και του γεγονότος ότι η εκτελούσα χρέη Ανακριτού Πρωτοδίκης, εξαιτίας του αυξημένου όγκου των υποθέσεων της κύριας ανάκρισης, εκ των πραγμάτων είναι ανέφικτο να χρεωθεί πολιτικές υποθέσεις, είναι ξεκάθαρο ότι η απόσπαση της Πρωτοδίκη, Αργυρούλας Κοτσοβού, σηματοδοτεί τον «αποδεκατισμό» του Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, αφού στην ουσία θα υπάρχει πλήρωση μόνο κατά το ήμισυ των ως άνω οργανικών του θέσεων.

2) Οι υπηρεσιακές ανάγκες των υπηρετούντων στο Πρωτοδικείο Ιωαννίνων είναι ήδη πολλαπλώς βεβαρυμένες, αφενός μεν λόγω της συνήθους διαχείρισης μεγάλου όγκου υποθέσεων (τόσο στις πολιτικές, όσο και στις ποινικές δίκες), αφετέρου δε, λόγω της επανασυζήτησης 99 δικογραφιών, οι οποίες είχαν αφαιρεθεί από δικαστικό λειτουργό το προηγούμενο δικαστικό έτος. Τούτο, λοιπόν, υπαγορεύει την παραμονή στο Πρωτοδικείο Ιωαννίνων όλων των δικαστικών λειτουργών, ώστε αυτοί να δύνανται να ανταποκριθούν έγκαιρα, επαρκώς και με επιστημονική αρτιότητα στις εν λόγω αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες. Κανένας δεν περισσεύει από τους υπάρχοντες δικαστικούς λειτουργούς στο Πρωτοδικείο Ιωαννίνων.

3) Το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ιωαννίνων συνεδριάζει κάθε Δευτέρα και Παρασκευή εκάστου μηνός, το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Ιωαννίνων έως έξι φορές, με συχνό φαινόμενο τη διακοπή υποθέσεων σε άλλη δικάσιμο, λόγω της βαρύτητας του αντικειμένου και του μεγάλου αριθμού μαρτύρων, και το ΜΟΔ μία φορά εκάστου μηνός, ενώ εξάλλου, το Μονομελές Πρωτοδικείο συνεδριάζει τρεις φορές, το Πολυμελές

Πρωτοδικείο έως δύο φορές και κάθε Παρασκευή εκδικάζονται υποθέσεις κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων.

Περαιτέρω, η περίοδος της πανδημίας είχε ως αναγκαίο επακόλουθο τη συσσώρευση μεγάλου αριθμού ποινικών υποθέσεων, στις περισσότερες των οποίων χρόνος τέλεσης των αδικημάτων είναι το έτος 2016, λόγος για τον οποίο επίκειται η σύγκληση της Ολομέλειας του Πρωτοδικείου για τον καθορισμό εμβόλιμων δικασίμων του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Ιωαννίνων, με σκοπό την άμεση εκδίκαση των ανωτέρω εκκρεμουσών ποινικών υποθέσεων, γεγονός το οποίο συνεφέλλεται εξ αντικειμένου την έτι μεγαλύτερη επιβάρυνση του έργου των δικαστικών λειτουργών του Πρωτοδικείου Ιωαννίνων.

Κατ' ακολουθίαν των ανωτέρω, η τυχόν υλοποίηση της ως άνω απόσπασης της ανωτέρω δικαστικού λειτουργού από το Πρωτοδικείο Ιωαννίνων συνεπάγεται την αποδυνάμωση και ως εκ τούτου τη δυσλειτουργία αυτού, με άμεση συνέπεια τον προσδιορισμό των υποθέσεων σε μικρότερο αριθμό ανά δικάσιμο, την βραδύτητα στην εκδίκαση των υποθέσεων, καθώς και την καθυστέρηση στην έκδοση των σχετικών αποφάσεων, ενώ, κοινός τόπος όλων μας αποτελεί η ταχύτερη και ποιοτικότερη απονομή της δικαιοσύνης.

Εν όψει όλων των ανωτέρω, ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων, υπηρετώντας τη θεσμική του αποστολή και εκφράζοντας την αγωνία και τις ανησυχίες των μελών του, ως συλλειτουργών της Δικαιοσύνης, αιτείται την **άμεση ανάκληση** της ανωτέρω απόφασης περί απόσπασης της Αργυρούλας Κοτσοβού, Πρωτοδίκη Ιωαννίνων, στο Πρωτοδικείο Κοζάνης, με τη σύγκληση προς τούτο, το συντομότερο δυνατό, του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου, ώστε να μη χωρήσει η εκτέλεση αυτής.



Με τιμή

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΣΕΤΣΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Κοινοποίηση προς:

- κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου
- κ. Πρόεδρο Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου
- κ. Υπουργό Δικαιοσύνης Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
- κ. Υφυπουργό Δικαιοσύνης Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
- κ. Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Δικαιοσύνης
- κ. Πρόεδρο Εφετών Ιωαννίνων
- κ.κ. Βουλευτές Νομού Ιωαννίνων